

2023年度“经济体检”报告出炉

审计就像体检,不仅查病,更为“治已病、防未病”。

2023年中央部门预算执行审计发现各类问题金额226.26亿元,2023年度审计发现并移送重大违纪违法问题线索310多件……

25日,受国务院委托,审计署审计长侯凯向十四届全国人大常委会第十次会议作《国务院关于2023年度中央预算执行和其他财政收支的审计工作报告》,是对完整审计年度内政府经济运行情况的一次全面“检查”。“经济体检”年年搞,今年有何不同?

覆盖范围更广

“一年来,审计监督兼顾质量和效率,着力消除监督盲区和死角,高质量推进审计全覆盖。”审计署政策研究室副主任林海告诉记者,今年报告共涵盖140余个地方、部门和单位的审计情况,除了中央财政管理、中

央部门预算执行等审计“传统项目”,还涉及重点民生资金、国有资产管理、重大违纪违法问题等方面。

据林海介绍,一方面,审计要对所有管理使用公共资金、国有资产、国有资源的地方、部门和单位进行监督,形成常态化、动态化震慑;另一方面,要力争审计一个领域或单位,就把最严重、最突出的问题揭示出来,形成实质性震慑。

今年报告更突出发展关切:聚焦防范化解地方债务风险,4类国有资产管理等关键环节和重点领域风险隐患;回应百姓急难愁盼,着重选取教育、就业、乡村振兴重点帮扶县、乡村建设、畜牧水产品稳产保供等5项民生资金开展审计;

紧盯发生在基层和群众身边的不正之风,坚决查处“蝇贪蚁腐”,保障财政资金安全,严肃财经纪律。

揭示问题更深

从审计结果看,2023年,中央财政管理总体成效较好,中央部门本级预算执行重大违纪违法问题基本杜绝。

然而,主要审计项目下促进稳外贸政策落实不够精准和严格,扩投资相关举措未有效落实、节俭办展会加重基层负担、村庄规划与实际不符等具体问题仍在一些地方存在。

报告还充分关注到重大违纪违法问题的查处情况,2023年5月以来,审计共发现并移送重大违纪违法问题线索310多件,涉及1200多人。

“查”不是目的,“改”才是关键。审计整改“下半篇文章”与揭示问题“上半篇文章”同样重要,必须一体推进。

从审计掌握的情况看,经济社会发展中存在的一些问题,有体制机制制度还不够健

全和完善的原因,也与一些地方财经纪律意识淡薄、缺乏担当实干精神、本领不够能力不足、落实改革发展举措不到位等相关。

对此,报告提出一系列具有较强可操作性的审计建议。比如针对地方债务风险,提出完善专项债券项目穿透式监测;针对各类违反财经纪律的问题,提出开展专项整治,依法依规查处曝光一批……

截至今年4月,针对2022年度审计查出问题已整改1.07万亿元,制定完善规章制度2840多项,追责问责2820多人。

审计一头连着国家命脉,一头关系民生福祉。审计机关将对报告反映问题整改情况的跟踪督促力度,通过全面整改、专项整治、重点督办三种方式相结合的审计整改总体格局,更好推动问题整改到位,守护国家账本和人民利益。

(新华社北京6月25日电)

国家防总针对黑龙江启动防汛四级应急响应

新华社北京6月25日电 记者25日从应急管理部获悉,近期黑龙江省乌苏里江发生超警洪水,国家防总当日针对黑龙江省启动防汛四级应急响应,同时维持针对湖南、浙江、安徽、江西的防汛三级应急响应。

据悉,受近日降雨影响,乌苏里江支流挠力河、穆稜河、松花江支流倭肯河等河流发生超保洪水,其中倭肯河发生有实测资料以来最大洪水,汛情还将持续。此外,未来3天,长江中下游有持续性强降雨,湖南东部、江西西北部、安徽南部、浙江北部等地有暴雨到大暴雨,局地特大暴雨。

国家防总办公室、应急管理部25日继续组织气象、水利、自然资源、住房城乡建设等部门进行防汛专题会商,视频调度有关省份,分析研判当前雨情汛情发展态势,细化部署重点地区防范应对措施。

根据会商结果,本轮长江中下游地区强降雨持续时间长,落区重叠,极端性强,要全力做好防范应对,针对强降雨持续和干支流水位上涨情况提前进行安排部署。要发挥地方专业优势,前置部署抢险救援力量,做好物资装备准备。要严密防控持续强降雨可能引发的山洪、地质灾害,加强切坡建房等高风险区域的监视预警,及时果断转移人员。

此外,国家防总派出的5个工作组继续在江西、安徽、湖北、湖南、浙江一线协助指导防汛抗洪工作。

我国知识产权人才规模增至86万人

新华社北京6月25日电 国家知识产权局人事司司长张志成25日在国家知识产权局新闻发布会上介绍,截至2023年底,我国知识产权人才规模已从“十三五”末的69万人增长至86万人。

张志成表示,在保护方面,行政管理和执法人才数量超3万人,已建成的知识产权保护中心人才数量超2200人,助力知识产权水平稳步提升;在运用方面,全国执业专利代理师数量达3.4万人,具有专利代理师资格的人才超7.6万人,企业、高校和科研机构知识产权人才数量也快速提升,促进知识产权运用效益加速释放。

“在公共服务方面,从事知识产权信息服务的人才队伍规模超4000人,持续提升便民利企水平。在国际化方面,已选拔培养国际型审查人才约270人,知识产权涉外教师150余人,遴选海外知识产权纠纷应对指导专家119人,助力高水平对外开放。”张志成说,同时在基础人才方面,全国中级以上知识产权师近2万人。

6088米!渤海油田首口超深井诞生



据新华社电 记者6月25日从中国海油天津分公司获悉,渤海油田首口超深井渤中19-6-D1井顺利完成全部钻井作业,该井井深6088米,创下渤海油田最深井纪录。

按照国际石油通用惯例,井深超过6000米的井为超深井。渤中19-6-D1井是渤海油田第一口超深井,投产后将用于千亿方大气田渤中19-6的油气采收。该井地质条件复杂,地层温度超过180摄氏度,井底压力最高56兆帕,钻井作业除了要揭开上部多个地质层位外,还需要穿过两座布满裂缝的地下潜山。

目前,渤海油田正在实施的渤中19-6千亿方大气田一期开发项目、渤中26-6亿吨级油田一期开发项目,是两个典型的大型深层油气田开发项目。两个项目完成后,可满足千万人口城市一年的基本能源需求。

文物保护法修订草案二审稿五大看点

特别关注

看点一:加强文物普查和专项调查

文物普查是文物事业发展的重要基础性工作,是重大国情国力调查。我国分别从1956年、1981年、2007年开始开展过三次全国文物普查。第四次全国文物普查于2023年11月开展。此外,我国还针对长城、石窟寺等开展了专项调查。

草案二审稿明确国家加强文物普查和专项

调查,提高文物保护信息化建设水平。“我国资源类立法普遍都有调查制度,如森林法、野生动物保护法等,在第四次全国文物普查全面开展之际,进一步确立国家开展文物普查和专项调查的法律地位,对于构建全面普查、专项调查、空间管控、动态监测相结合的文物资源管理体系具有基础性作用。”中国文物学会副会长兼秘

书长陆琼说。

专业人才队伍是文物事业长远发展的基础。针对我国文物人才队伍在数量、结构与质量等方面存在短板,与文物资源体量不匹配的现状,草案二审稿明确了国家加大考古、修缮、修复等文物保护专业人才培养力度,健全人才培养、使用、评价和激励机制。

看点二:突出和完善与中国共产党有关文物的保护

红色资源是我们党艰辛而辉煌奋斗历程的见证,是最宝贵的精神财富。加强革命文物保护立法是近年来文物领域地方立法的重要方面。据统计,全国已经有20多个省市区出台了红色资源保护传承的地方性立法,为国家层面加强立法保护提

供了丰富实践和有效探索。草案二审稿在总则中增加了“对与中国共产党各个历史时期重大事件、重要会议、重要人物和伟大建党精神有关的文物,各级人民政府应当采取措施加强保护”的内容。

“草案二审稿将与中国共产党有关文物的保护单列一条,并增加‘伟大建党精神’的表述,体现了鲜明的立法导向。草案二审稿中的这一规定,使得革命文物的内涵更加丰富。”中国共产党早期北京革命活动纪念馆馆长杨家毅说。

看点三:加强文物消防安全管理

文物是不可再生的文化资源。火灾事故一直是文物安全的重要威胁,近年来国内外博物馆、文物建筑多次发生火灾,导致文物损毁严重,文物消防安全问题引起社会广泛关注。

今年5月,国家文物局、国家消防救援局发布关于进一步加强文物消防安全隐患排查整治工作

的通知,要求各地迅速开展风险隐患自查自改,切实消除文物安全隐患问题,切实提升消防应急处置能力,加大安全事故追问责力度,切实提升文物消防安全意识。

对此,草案二审稿专门增加了相关条款,明确不可移动文物的所有人或者使用人应当加强用火

用电用气等的消防安全管理,采取有针对性的消防安全措施。

“从法律上明确增加相关主体的文物消防安全职责,坚决筑牢安全防线,对加强不可移动文物消防安全管理具有重要意义。”故宫博物院研究员张克贵表示。

看点四:让文物活起来

深入挖掘文物价值,有利于讲好中国故事,推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展,让中华文脉在创新中赓续绵延。

草案二审稿增加了若干让文物活起来的举措。比如,规定为保护不可移动文物建立的博物馆等单位,应当加强对不可移动文物价值的挖掘阐

释,开展有针对性的宣传讲解;鼓励和支持文物收藏单位收藏、保护可移动文物,开展文物展览展示、宣传教育和科学研究等活动;对在文物价值挖掘阐释工作中做出重大贡献的,按照国家有关规定给予表彰、奖励等。

与草案一审稿相比,草案二审稿明显加强了

对博物馆和馆藏文物的关注。“草案二审稿规定文物收藏单位应当改善服务条件,提高服务水平。这也需要各级政府和有关主管部门加大对博物馆的支持力度,创造更好的政策环境,推动博物馆为全社会提供更好的公共文化产品和优质服务。”山东博物馆党委书记、馆长刘延常说。

看点五:鼓励和支持社会力量参与文物保护事业

文物保护不仅是某家单位或机构的事,也不仅是某个专业群体的事,需要社会各方共同行动起来,积极参与。

草案二审稿明确国家健全社会参与机制,调动社会力量参与文化遗产保护的积极性,鼓励引导社会力量投入文化遗产保护,并在表彰奖励、文

物认定、行政管理等方面作出细化规定,为社会力量参与文物保护提供制度支撑。

“这些规定具有很强的现实意义,比如,公民可以提出核定公布文物保护单位或者登记公布未定级不可移动文物的建议,有助于引导全社会更加关注和参与第四次全国文物普查;公平对待国

有文物收藏单位和非国有文物收藏单位,是对非国有博物馆群体的极大鼓励。”中国人民大学法学院教授王云霞建议,下一步可在税收等政策优惠方面规定得更加明确,进一步完善政府主导、社会参与的文物工作格局。

(新华社北京6月25日电)

公告

哈尔滨水务发展建设集团有限公司(以下简称“哈水务集团”)现拟与以下三人办理人事关系相关事宜,具体内容如下:

王万林,身份证号码:230104197406270218;
邹洪伟,身份证号码:230102196901030011;
谭劲松,身份证号码:232125701114091。

由于以上三人未按照哈尔滨水务集团的企业规章制度要求,停薪留职期满后未到集团办理相关手续,也未完成请假事项,且哈水务集团多次尝试多种方式均无法与以上三人取得联系。根据以上情况,限以上三人自本公告发布之日起30日内到哈尔滨水务发展集团党群工作部(组织人事部)办理人事关系的相关手续,超过上述期限未到办理,哈水务集团将依据相关法律、法规处理,由此产生的后果由以上三人自行承担。特此公告。

哈尔滨水务发展建设集团有限公司
2024年6月25日

厂房地出租 厂房库房出租 **门市出租** 门市出租招租

厂房别墅出售 快速出兑转让 **商服出租出售** 门市出租

干洗店出兑转让 台球棋牌室转让 **库房出租** 门市出租

办公楼写字楼出租 厂房场地办公出租 **独栋办公楼出租** 厂房出租出售

药店诊所出兑 门市出售 **门市出租** 门市出租

采耳养生会所出兑转让 **综合信息分类专栏**

广告刊登热线:0451-59226999
订报热线:0451-59226999
15645904115

“小账单”透出“新商机”

——新场景下的消费投资互动观察

经济观察

暑期将近,家庭假期旅游产品预售走俏,汉服新品销售火爆等市场热点不断出现,消费“账单”上亮点纷呈。与之相伴,越来越多的创业者看好消费新热点带来的投资新商机,加快了投资布局。受访专家认为,随着技术发展和生活水平提高,消费场景不断丰富,激发了新的消费需求。

展望下一步,国家明确将打造消费新场景列为政策支持重点,国家发展改革委等部门6月24日发布《关于打造消费新场景培育消费新增长点的措施》,顺应消费场景变化新趋势,推动科技成果在消费领域加快应用,进一步培育和壮大消费新增长点。专家认为,政策支持叠加市场需求,有望不断激发消费市场活力和企业潜能,在消费投资良性互动中更好培育内需潜力。

最近,暑期旅游成为不少平台上的抢手产品。北京的刘女士对记者说,刚刚定了8月去云南的私人订制团,6大4小,

一位大人4465元,一个孩子1280元,团费总共31910元。

这份“小账单”透露出国内文旅消费的勃勃生机。“暑期像这样的家庭团特别多,避暑、研学、康养以及‘音乐+旅游’‘演出+旅游’‘赛事+旅游’等优质供给涌现是市场强劲增长的一大推动力。”一位旅游从业人士对记者说。

商务部研究院研究员高宝华表示,文旅消费与投资的良好互动不仅会促进商品消费和服务消费的提质扩容创新发展,还会推动消费产业链、供应链上的平台、企业、商家、园区的联动发展,为经济发展提供更强动力。

新消费场景带动的不只文旅消费,还有商品销售。暑期来临,夏日新款汉服销量格外好。在被称为“汉服第一镇”的山东曹县,汉服销售由消费者“点对点”式购买,步入商家“扫货”式采购。

曹县也成为国潮消费蓬勃发展的一个缩影。《2024



汉服等新中式服装走红。

年中国国潮经济发展状况及消费行为调查报告》显示,2023年中国国潮经济市场规模为20517.4亿元,同比增长9.44%,预计2028年将突破30000亿元。

高宝华分析,相信在政策支持下,随着新一代信息技术应用和生活水平提升,消费场景还将不断推陈出新。“这将促进产业链整体的创新,在创新发展中提质扩容,从而为经济发展注入新的活力。”

(据新华社北京6月25日电)